

В мире тишины

Студенты кафедры психологии РИ (филиала) АлтГУ учатся говорить и петь руками

В этом учебном году институт заключил договор с филиалом Алтайской краевой специальной (коррекционной) общеобразовательной школы I-II вида (для детей с нарушением слуха) в Рубцовске. Студенты проходят здесь педагогическую практику, а также работают с детьми на волонтерских началах – помогают организовать праздник, провести спортивную игру или подготовить выступление к научно-практической конференции.

Без практики - никуда

– Это уже второй филиал кафедры психологии нашего института, – рассказывает старший преподаватель Светлана Булденко. – Четыре года назад мы заключили подобный договор с Рубцовским филиалом Алтайской краевой специальной (коррекционной) общеобразовательной школы III-IV вида – это учреждение для слабовидящих детей. У нас уже сложились свои традиции со школой, наши студенты не только проходят там практику, но и, по мере возможности, помогают. Например, недавно мы участвовали в их переезде, вместе с детьми и учителями облагораживали территорию, мыли окна.

Необходимость в открытии филиала кафедры на базе коррекционных школ объясняется особенностью профессии психолога. Тип профессии «человек-человек» предполагает умение компетентно взаимодействовать с людьми. Без практических навыков общения не может быть и психолога.

– Можно читать длинные лекции и принимать теорию на экзаменах, но без практики – это ничего, – уверяет Светлана Владимировна. – И хороших специалистов, которые будут конкурентоспособны на рынке труда, иначе не под-

готавливай. Будущие места работы наших выпускников – в социальной сфере. Чаще всего, это работа с детьми. Возможно, с детьми, у которых есть проблемы со здоровьем, в развитии и т. д. Поэтому определенные умения и навыки студентам иметь просто необходимо.

Язык жестов

Несмотря на то, что договор со специальной школой для детей с нарушением слуха был заключен еще в

ноябре прошлого года, первое мероприятие с детьми студенты РИ (филиала) АлтГУ провели лишь в январе 2013 года. Период подготовки был длительным, так как потребовалась многочисленные консультации учителями и педагогами-сурдологами школы, которые провели для студентов и преподавателей института мастер-классы по жестовой речи.

Ведь не зная элементарных жестов, невозможно общаться и работать с детьми, имеющими нарушение слуха.

– Это совершенно уникальная школа, в которой работают редкие специалисты, – объясняет Светлана Булденко. – У нас в институте нет таких дисциплин, как сурдология или типфедагогика – это узкоспециальные разделы дефектологии. Студенты изучают специальную психиатрию – это раздел, посвященный особенностям общения с детьми с различными отклонениями в развитии. Поэтому практика в коррекционной школе дает нашим студентам очень важный опыт.

Студенты не сразу допускаются к педагогическим занятиям. Сначала их ждет полное погружение в особую реальность, в которой живут дети с полной или частичной глухотой. Ребята наблюдают за занятиями, которые ведут опытные учителя, запоминают

стоя спиной к классу. На выручку приходит специалист-переводчик, но все же практиканты необходимо учиться помнить об особенностях аудиологии, с которой они работают.

Наивные и искренние
У студентов-психологов всегда есть выбор, куда пойти на практику. Это может быть общеобразовательная школа или кризисный центр – по сути, воспитанники – «ярко», «солнце», «кот душа».

–

не буду работать с детьми, имеющими патологии в развитии или здоровье, что это не для меня. Она ответила: ты не узнаешь, это или нет, пока не попробуешь. И оказалась права.

Кристина очень эмоционально рассказывает о маленьких учениках коррекционной школы. Говорят, что они очень наивные и искренние, улыбчивые и доброжелательные. Первые жесты, которым научили ее воспитанники – «ярко», «солнце», «кот душа».

– Мы помогали им проводить

праздник,

посвященный 8 марта. Когда дети танцевали и пели при помощи жестов, улыбка не

сходила с моего лица – настолько я прониклась их выступлением, – вспоминает Кристина.

Студентка уже знает некоторые особенности общения с ребятами. Например, чтобы они могли читать по губам, необходимо говорить очень четко, девушки должны использовать только яркую губную помаду.

–

Пока мы работаем, как волонтеры, – поясняет она. – Но впоследствии будем проводить тренинги, коррекционные занятия, консультации. Я очень хочу выучить язык жестов, чтобы разговаривать с учениками без переводчика. Пробовала сама заниматься по книжкам, но это очень сложно. Когда же с нами проводят занятия учителя коррекционной школы, я запоминаю все очень быстро. Спасибо им за то, что они уделяют нам свое время и передают бесценный опыт.

–

Кристина Кондратова уже записалась на практику в школу для детей с нарушением слуха и сейчас она рассматривает вероятность того, что по окончанию института связь свою профессию с работой в специальном детском учреждении.

–

Поздравляем ребят с почетным третьим местом!

Конец прошлого года ознаменовался для всего образовательного сообщества страны принятием нового Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации». Какие принципиальные изменения ждут высшую школу в связи с подписанием этого важного документа, мы и попытаемся рассказать сегодня нашим читателям.

Конечно. По решению Правительства это право может быть и у некоторых других вузов.

Увеличен срок действия сертификата ЕГЭ с 1,5 до 5 лет. То есть результаты сдачи будут действительны пятилетие.

Список льготников при поступлении в вуз в 2014 году сократится. Основная льгота у многочисленных категорий абитуриентов, которые готовят вуз, ссузы.

Во-первых – это новая система распределения бюджетных мест. С этого года при выделении вузам будет жестко учитываться региональная потребность в специалистах, которых готовят вуз, и профильность самого вуза. Таким образом, распределение бюджетных мест по вузам в этом году может сильно отличаться от прошлого года. Выделение бюджетных мест произойдет, как обычно, в мае месяце.

Во-вторых – это новые правила приема для поступления на среднее профессиональное образование. С этого года при приеме в СПО осуществляется без выступительных испытаний. Для участия в конкурсе на поступление достаточно предоставить документ об образовании.

Третий – это разрешение только один раз.

Без выступительных испытаний в университете по-прежнему смогут поступить победители и призеры олимпиад. Дети-инвалиды и другие категории инвалидов будут приниматься в пределах квот (10%). А все другие категории льготников имеют право быть зачисленными на подготовительные отделения вузов (дети-сироты, дети-инвалиды, инвалиды I и II групп; граждане в возрасте до двадцати лет, имеющие только одного родителя – инвалида I группы; чернобыльцы; дети военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и других ведомств).

Все вузы, включая частные, будут обязаны участвовать в мониторинге Министерства образования и науки РФ. Напомним, что в конце прошлого года Минобрнауки впервые составило перечень вузов с признаками неэффективности. Второй этап оценки эффективности учебных заведений состоится осенью 2013 года.

Ольга МОЛОТОВНИКОВА



Первое занятие студентов РИ (филиала) АлтГУ в новом филиале кафедры психологии

АЛТАЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ • 1973 •

Рубцовский институт (филиал) АлтГУ приглашает посетить учащихся 9-11 классов, родителей и педагогов 13 апреля в 11 часов

ДЕНЬ АБИТУРИЕНТА

Ждем Вас по адресу:
г. Рубцовск, пр-т Ленина, 243, ауд. 100 Б;

Вы сможете:
– получить информацию об условиях поступления в АлтГУ;
– узнать об актуальных направлениях и специальностях;
– получить консультации экспертов предметных комиссий;
– пройти профориентационное, репетиционные (ЕГЭ и ГИА) тестирование.

e-mail: baryshnikova@rb.asu.ru;
mashukov@rb.asu.ru

ЕГЭ не за горами

В начале марта Министерство образования и науки Российской Федерации опубликовало приказ «Об утверждении сроков и расписания проведения единого государственного экзамена».

В организации экзамена все останется, как прежде. Однако появились некоторые изменения в содержании тестов:

ЕГЭ по русскому языку – на полчаса увеличится время прохождения испытания и изменится формат заданий первого блока;

ЕГЭ по географии – станет на одно задание меньше и на единицу снизится максимальный балл;

ЕГЭ по истории – усложнится блок заданий, проверяющих аналитические и информационно-коммуникативные умения, в самой сложной части нужно будет усилить систему аргументации. Таюже будут добавлены работы с историческими картами.

ЕГЭ по обществознанию – усложнится несколько блоков, на эссе будет дано пять, вместо шести тем.

ЕГЭ по литературе – по словам разработчиков, значительно усовершенствована система проверки результатов.

Досрочный период сдачи ЕГЭ начнется 20 апреля экзаменом по русскому языку. 23 апреля пройдет ЕГЭ по математике, 26 апреля – ЕГЭ по иностранным языкам, географии, химии и истории, 29 апреля состоится экзамен по информатике и ИКТ, биологии, обществознанию, литературе и физике. Если участник ЕГЭ не сможет прийти на

экзамен или не завершит его по уважительной причине (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально), то сдать ЕГЭ по любому предмету можно будет в резервный день досрочного периода – 6 мая.

Досрочно сдать ЕГЭ имеют право: выпускники вечерних (сменных) школ, призывающиеся на военную службу; выезжающие на российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы; выезжающие за рубеж на постоянное место жительства или для продолжения обучения; направляемые по медицинским показаниям в лечебно-профилактические и иные учреждения для проведения лечебно-оздоровительных и реабилитационных мероприятий в период проведения государственной (итоговой) аттестации; выпускники общеобразовательных учреждений Российской Федерации, расположенных за пределами Российской Федерации, в государствах со сложными климатическими условиями.

Основная же волна ЕГЭ начнется традиционно в конце мая: 27 мая – русский язык; 30 мая – информатика и ИКТ, биология, история; 3 июня – математика; 6 июня – иностранный язык и физика; 10 июня – обществознание и химия; 13 июня – география и литература.

Резервные дни: 15 июня – информатика и ИКТ, биология, физика, иностранные языки, история; 17 июня – обществознание, география, химия, литература; 18 июня – русский язык; 19 июня – математика.



(гр.12146), Виктория Белобородова (гр.1213C11), Елена Агеева (гр.1213C11), Алена Гайкалова (гр.1214зсб), Ольга Жданова (гр.12823), Алена Кудинова (гр.1213C9).

Сборная девушек АлтГУ одержала победу в Межнациональном женском турнире по волейболу среди команд, посвященном Дню защитника Отечества. Участие в соревновании приняли сборные РИ (филиала) АлтГУ, РИИ и Рубцовского педагогического колледжа.

Сборная благодарит тренера Наталью Яновну Калинникову. Желаем всем весеннего тепла, счастья и прекрасного настроения!

Дарья АРТЮХ
гр. 1292

Университетское образование в лучших традициях

АЛТАЙСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ • 1973 •

февраль-март 2013, № 30 (85)

Университет

Газета Рубцовского института (филиала) АлтГУ

По-новому!

Конец прошлого года ознаменовался для всего образовательного сообщества страны принятием нового Федерального Закона «Об образовании в Российской Федерации». Какие принципиальные изменения ждут высшую школу в связи с подписанием этого важного документа, мы и попытаемся рассказать сегодня нашим читателям.

Однако. По решению Правительства это право может быть и у некоторых других вузов.

Увеличен срок действия сертификата ЕГЭ с 1,5 до 5 лет. То есть результаты сдачи будут действительны пятилетие.

Список льготников при поступлении в вуз в 2014 году сократится. Основная льгота у многочисленных категорий абитуриентов, которые готовят вуз, ссузы.

Во-первых – это новая система распределения бюджетных мест. С этого года при выделении вузам будет жестко учитываться региональная потребность в специалистах, которых готовят вуз, и профильность самого вуза. Таким образом, распределение бюджетных мест по вузам в этом году может сильно отличаться от прошлого года. Выделение бюджетных мест произойдет, как обычно, в мае месяце.

Во-вторых – это новые правила приема для поступления на среднее профессиональное образование. С этого года приема в СПО осуществляется без выступительных испытаний. Для участия в конкурсе на поступление достаточно предоставить документ об образовании.

Третий – это разрешение только один раз.

Без выступительных испытаний в университете по-прежнему смогут поступить победители и призеры олимпиад. Дети-инвалиды и другие категории инвалидов будут приниматься в пределах квот (10%). А все другие категории льготников имеют право быть зачисленными на подготовительные отделения вузов (дети-сироты, дети-инвалиды, инвалиды I и II групп; граждане в возрасте до двадцати лет, имеющие только одного родителя – инвалида I группы; чернобыльцы; дети военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел и других ведомств).

Все вузы, включая частные, будут обязаны участвовать в мониторинге Министерства образования и науки РФ. Напомним, что в конце прошлого года Минобрнауки впервые составило перечень вузов с признаками неэффективности. Второй этап оценки эффективности учебных заведений состоится осенью 2013 года.

Ольга МОЛОТОВНИКОВА

по трем направлениям: школы, вузы, ссузы.

Победителем в конкурсе среди вузов признан Рубцовский институт (филиал) АлтГУ. Автор лучшей стенгазеты Рубцовска – студентка группы 1223С11 Дарья Макаренко.

Поздравляем Дарью с победой!

Лучшая
стенгазета
в городе

по трем направлениям: школы, вузы, ссузы.

Победителем в конкурсе среди вузов признан Рубцовский институт (филиал) АлтГУ. Автор лучшей стенгазеты Рубцовска – студентка группы 1223С11 Дарья Макаренко.

Поздравляем Дарью с победой!

Победа
ума, силы
и ловкости

26 февраля в Центральном доме молодежи проходил городской конкурс среди вузов и ссузов «Русский солдат умом и сердцем богат», приуроченный ко Дню защитника Отечества. В программе приняли участие шесть команд юношеских, представлявших Рубцовский институт (филиал) АлтГУ, Рубцовский индустриальный институт, а также педагогический колледж и сельскохозяйственный техникум нашего города. Парни состязались за звание лучших в нескольких спортивных и интеллектуальных раундах. В сборную нашего вуза входили студенты Юрий Букреев, Алексей Сизиков, Денис Лысенко, Дмитрий Сергеев и Кирилл Романов.

Поздравляем ребят с почетным третьим местом!

26 февраля в Центральном доме молодежи проходил городской конкурс среди вузов и

А ну-ка, университет!

Студенты Рубцовского института (филиала) АлтГУ всегда были спортивными и активными. В преддверии любимых всеми мужского и женского праздников – 23 февраля и 8 марта – по давней традиции было решено определить, на какой же кафедре учатся самые сильные и ловкие парни и девушки.

Сильные и мужественные

19 февраля в спортивном зале лицей «Эрудит» прошли традиционные спортивные состязания «А ну-ка, парни!», посвященные приближающемуся Дню защитника Отечества.

В мероприятии приняли участие команды юношей кафедры экономики, математики и прикладной информатики, юриспруденции, а также команда лицея «Эрудит». Парни соревновались в силе, скорости и ловкости. По общему признанию ребят самыми сложными для всех команд оказались все-таки силовые конкурсы.

Участники соревнований очень волновались, каждая команда была намерена победить, поэтому в спортивном зале лицея царила атмосфера



Состязания показали, что самые спортивные парни учатся на кафедре экономики.

– Мы делали все организованно, четко и слаженно, не огорчались, если проигрывали в некоторых конкурсах, это нас

– Наше поражение можно списать на неопытность боль-

шего подстегивало, и мы рвались к победе! – говорит **Иван Прилуцких**, участник команды экономистов. – Результат на лицо – кафедра экономики самая сильная!

В числе проигравших на этот

спортивного азарта и конкуренции. Волнение команды быстро передалось и их болельщикам. Народ, требующий «зрелищ» остался доволен: соревнования прошли с весельем и задором, присущим студентам АлтГУ.

Девушки и мясорубка

6 марта в уже знакомом студентам спортзале лицея «Эрудит» прошли аналогичные соревнования для представительниц слабой половины студентов нашего вуза. Конкуренцию, по сложившемуся обычью, составили команды кафедры экономики, менеджмента, юриспруденции, математики и прикладной информатики и девушки лицея «Эрудит».

По результату самой сильной в состязаниях оказалась команда девушек лицея «Эрудит». Школьницы не только не уступили страшим конкуренткам, но и вырвали победу у парней.

На этот раз болельщики также не были обмануты в ожиданиях. Не желая уступать другим командам, кафедра математики и прикладной информатики всегда испытывающая недостаток в девушках, поступила весьма оригинально. Сборная этой кафедры предстала перед зрителями в следующем составе: две девушки и трое ребят,

участников обоих соревнований награждал директор РИ (филиала) АлтГУ Константин Анисимов. Все команды-участники получили почётные грамоты и сладкие призы, а победители – заслуженные кубки.

Елизавета ПАЛКИНА, гр. 1223



Знакомые лица

Городской благотворительный фонд «Развитие» готовил шестой сезон благотворительного конкурса шоу-проекта «Две звезды».

В проекте участвует 10 рубцовских дуэтов, два дуэта из Республики Алтай (село Майма) и один дuet из Республики Казахстан (г. Павлодар). Новый проект отличается тем, что все его участники (кроме гостей из Павлодара) в свое время в разные годы уже пели на конкурсе «Две звезды». Они оставили о себе яркие впечатления и запомнились зрителям. И вот теперь рубцовчане снова увидят на сцене самых-самых и не только своих!

Никто и не сомневался, что Светлана и Виталий станут участниками проекта «Две звезды» – 2013. Для номинации «Город», которая открывает проект, дuet выбрал задушевную «Волгоград» из репертуара ВИА «Песняры».

Концерты состоятся на сцене Городского дворца культуры 13 апреля и 11 мая. Заказ билетов: 4-61-47.

Виталий Машуков, заместитель директора Рубцовского института (филиала) АлтГУ, председатель наблюдательного совета

Татьяна ЛЕДЕНЕЕВА
Фото Андрея СИНЕГУБОВА



Елена Савицкая,
студентка направления «Юриспруденция»

– Елена, от всего вуза хочется поздравить тебя с победой!
– Спасибо.

– Расскажи, ты давно занималась стрельбой?

– Начинала еще в техникуме, было мне 17 лет, а когда поступила в АлтГУ, **Игорь Владимирович Маннинков** на первом занятии по физкультуре спросил, какими из видов спорта каждый из нас занимается. Я признался, что пробовал разбирать и собирать автомат, и стрелять, просто из интереса, по мишениям.

– Ты тренируешься на базе АлтГУ?

– Да.
– Как тебе вообще в голову пришла мысль заняться таким необычным для девушки видом спорта, ведь обычно оружием увлекаются парни?

– А вот заинтересовалась, хотела узнать что-то новое, необычное.

– Были ли у тебя в детстве среди игрушек пистолеты?

– Нет, такого не было, но, когда я была маленькой, и видела, как друзья-мальчишки играли с оружием, то помню, что мне всегда было интересно посмотреть их игрушечные пистолеты и автоматы, попробовать стрельнуть.

– С кем?
– С дядей.
– На кого охотитесь?
– На уток и на зайцев.
– Как думаешь смогла бы ты выстрелить в человека, если бы пришло это сделать?
– Если предположить, что моя

команду не очень спортивных ребят, – считает **Александр Цайслер**, представитель команды кафедры правовых дисциплин. – Но зато мы одерживали необычно, девушки не желали отдавать победу передовым парням. И на площадке спортивного зала разразилась настоящая борьба за победу.

В числе проигравших на этот

Победит смешнейший

Впервые команда КВН «4 не 8» Рубцовского института (филиала) АлтГУ вышла в финал сезона

В полуфинале наши ребята первые два конкурса показывали

ровную, достойную игру:

выступали остроумно, шутили на

актуальные темы, вызывали

искренний смех

зрителей и срывали

бурные аплодисменты.

Явным прорывом

для «4 не 8»

стало финальное

выступление,

где КВНщики

показали

настоящий мексиканский

карнавал.

«Конкурс одной песни»

оценен

юри

единогласно

– все подняты

карточки были с

высшим баллом.

Это позволило

команде

вырваться в

финал,

разделив с командой «Плен»

(РМТ) третье место.

Команда «4

не 8»

также встретится в финале

Рубцовской лиги КВН,

который

состоится 20 апреля, со сборной

школ «Тыры-пры», занявшей

первое место, а также с весьма

сильной командой из Казахстана

– «ОК» (г. Семей).

«Университет»

пригласил в

свою

редакцию

единственный

девочку из

нашей команды –

Ольгу МАТВЕЕВУ,

чтобы рас-

сказать

о том, почему

мы не объединились,

чтобы играть в

КВН, и выигрывать.

с ребятами очень давно, дружили еще до института. А команда решили собрать спонтанно. Как-то вдруг решили, что все мы –

исторически сложилось, что у нас есть капитан – Сергей Ольдт и Константин Баулин. У того и другого яркие задатки лидеров, поэтому в основном организация

вся на них. А мы всегда готовы подключиться и раскрыть их задумки.

– В вас есть профессиональные команды-кумыры, на которых вы равняетесь?

– Мы любим команды

«Федор Двинягин» (Москва-Ступино), «Триод и диод» (Смоленск), «СОК» (Самара).

Это самая высшая лига КВН.

– У вас есть профессио-

нальные команды-кумыры, на которых вы равняетесь?

– Мы любим команды

«Федор Двинягин» (Москва-Ступино), «Триод и диод» (Смоленск), «СОК» (Самара).

Это самая высшая лига КВН.

– У вас уже припасены

шутки на финал?

– Конечно! У нас много идей.

– Что вы можете сказать о

своих соперниках, с которыми

встретитесь в финальной

игре?

– Да, действительно, очень

много бывших КВНчиков сейчас

выступают на различных

проектах.

– Любимые шутки из архива команды «4 не 8»

– «Новый президент Голландии разбирает кости своих

предшественников».

– «Стая волков нашла себе второго Маугли, когда узнала, сколько дают за второго ребенка».

– «У Пети была настолько короткая линия жизни, что

«У Пети была настолько